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 بارم  سؤالات   فردی

 های زیر را مشخص کنید. درستی و نادرستی جمله 1

 ❑نادرست    ❑درست    الف( شتاب یک کمیت برداری است.

 ❑نادرست    ❑درست   مویین کمتر باشد، ارتفاع ستون آب در آن کمتر است. ةب( هر چه قطر لول

 ❑نادرست    ❑درست   .نداردپ( انرژی پتانسیل به مکان اجسام یک سامانه نسبت به یکدیگر بستگی 

 ❑نادرست    ❑درست   های آزاد بیشتر از ارتعاشات اتمی است. ت( در انتقال گرما به روش رسانش، سهم الکترون

 ❑نادرست    ❑درست   گیرند. های ترمودینامیکی در نزدیکی حالت تعادل مورد مطالعه قرار میث( تمامی دستگاه

 

   (31)ص ب( نادرست  ( 6)ص الف( درست 

 ( 129)ص ث( درست                  ( 112)ص ت( درست  ( 64)ص پ( نادرست 
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 . کنیدمناسب را از داخل پرانتز انتخاب  ةهای زیر، واژ در هر یک از جمله 2

 زمین( را نادیده بگیریم. ةنیروی جاذب -توانیم )مقاومت هوا سازی حرکت توپ بسکتبال، میالف( در مدل

 شود. شکل( تشکیل میبی - )بلورین کنیم، اغلب جامد  ب( وقتی مایعی را به آهستگی سرد می

 شود.افزایش( چگالی اغلب اجسام می - پ( افزایش دما باعث )کاهش 

 دوم( ترمودینامیک بیانگر قانون پایستگی انرژی است. -ت( قانون )اول  

 ( 24)ص ب( بلورین  ( 5) ص الف( مقاومت هوا 

 ( 130)ص ت( اول  ( 95)ص پ( کاهش  

1 

 های زیر را با عبارت مناسب کامل کنید. هر یک از جمله 3

 نامند. پیماید، یک ............... میخلأ میمسافتی را که نور در مدت یک سال در  الف(

   های مهتابی از ............... تشکیل شده است.تابان لامپ ة داخل لول  ةمادب( 

 شود.اگر تندی جسمی دو برابر شود، انرژی جنبشی آن ............... برابر میپ( 

 ............... است. در دماسنج ترموکوپل، کمیت دماسنجی ت(  

 ( 24)ص ب( پلاسما   ( 8)ص  الف( سال نوری 

 ( 86)ص ت( ولتاژ  ( 54)ص پ( چهار 

 

1 
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 بارم  سؤالات   فردی

 

 دهد.رو یک ریزسنج را نشان میشکل روبه 4

 متر است؟ دقت این ریزسنج چند میلیالف( 

اند و مقادیر زیر را  گیری کردهآموز طول یک مداد را در آزمایشگاه اندازهچهار دانشب(  

/شود؟  متر گزارش میاند. طول این مداد چند سانتیثبت کرده cm, / cm, / cm, / cm15 2 15 4 16 1 15 3 

 

/الف(  mm0 /حذف  ( 15)ص ب(  ( 14)ص  001 cm16 1 

/ / /
/ cm

+ +
=

15 2 15 4 15 3
15 3

3
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 بنویسید.  (mm/h)متر بر ساعت کند. آهنگ رشد این گیاه را برحسب میلیمتر رشد می 3/ 6روز،  12گیاهی در مدت  5

 

 

 ( 10)ص   
3/6

12

𝑚

𝑑𝑎𝑦
×

1000 𝑚𝑚

1 𝑚
×

1 𝑑𝑎𝑦

24 ℎ
12/5

𝑚𝑚

ℎ
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gچگالی فلزی   6 / cm315 ای ازاین فلز به حجم باشد. جرم قطعهمیcm340 چند گرم است؟ 

 

 

𝜌   (17)ص    =
𝑚

𝑣
 

15 =
𝑚

40
  ⇒   𝑚 = 600 𝑔 
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 بارم  سؤالات   فردی

 دهید. به سؤالات زیر پاسخ  7

 دهیم از آب گرم نیز استفاده کنیم؟ الف( چرا هنگام شستن ظروف، افزون بر استفاده از مایع ظرفشویی، ترجیح می

 ب( چرا توریچلی در آزمایش خود ترجیح داد به جای آب از جیوه استفاده کند؟ 

 پ( چرا نیروی شناوری برای جسمی که در یک شاره قرار دارد، رو به بالاست؟ 

  

 ( 30)ص  شود. الف( زیرا افزایش دما باعث کاهش نیروی بین مولکولی می

 ( 38)ص شود. برابر می  10بارومتر حدوداً  ةب( زیرا در هر صورت استفاده از آب، ارتفاع لول

 ( 41)ص شود.  پ( زیرا فشار وارد بر زیر جسم بیشتر از فشار وارد بر بالای جسم است و همین باعث ایجاد نیروی خالص رو به بالا می

 

5/1 

/نشانی آب با تندی  در یک عملیات آتش 8 m / s1 شود. اگر شعاع قسمت خروجی  می cm10از لوله وارد شیر ورودی به شعاع   5

/شیر cm2  به دست آورید. m/sباشد، تندی خروج آب را برحسب  5

 

 

A ( 45)ص    -  v A v r v r v=  = 2 2
1 1 2 2 1 1 2 2 

/ / v = 2100 1 5 6 25 

v m / s
/

= =2

150
24

6 25
 

 

1 

 دمد.  شکلی می U ة شخصی مطابق شکل درون لول 9

ای هوای درون  درون لوله حجم مساوی از آب و روغن در حال تعادل وجود دارد. فشار پیمانه

 این شخص چند پاسکال است؟ ةری

kg / m ) = kgآب،   31000 / m = g)روغن،   3800 m / s= 210 

 

 ( 50)ص   

lung lung
P gh P gh P P ( )gh+ = +  − =  −1 1 0 2 2 0 2 1 

𝑃𝑔 = 200 × 10 × 0/9   ⇒  𝑃𝑔 = 1800 𝑃𝑎 

1 
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 بارم  سؤالات   فردی

را روی آن انجام دهد. اگر قرار باشد    Wبرساند، باید مقدار کار    vکه نیروی خالصی بتواند تندی جسمی را از صفر به  برای آن  10

 است؟ Wافزایش یابد، کاری که روی جسم باید انجامد شود، چند برابر  v3به   vتندی این جسم از 

W K

W K


=


2 2

1 1

   

m( v v )
W

W
m(v )

−

= =

−

2 2

2

2

1
9

2 8
1

0
2

                                       

𝑊2 = 8𝑊   

1 

/توپی به جرم   11 kg0 mبه صورت افقی با تندی   m20از بالای ساختمانی به ارتفاع   5 / s8 شود. اگر تندی آن در  پرتاب می

mبرخورد به زمین   ةلحظ / s20   باشد، کار نیروی مقاومت هوا بر روی توپ چند ژول است؟(g m / s )= 210 

 

𝑊𝑓 ( 81)ص   = Δ𝐸 

𝑊𝑓 =
1

2
𝑚(𝑣2

2 − 𝑣1
2) + 𝑚𝑔(ℎ2 − ℎ1) 

𝑊𝑓 =
1

4
(400 − 64) + 5(0 − 20) 𝑊𝑓 = −16 𝐽 
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پیشرانه 12 مسافربری،  هواپیمای  یک  موتور جت  دو  از  یک  برابر  هر  /ای  N 52 4 می 10 دقیقه  ایجاد  هر  در  هواپیما  اگر  کند. 

km15  در امتداد این نیرو حرکت کند، توان متوسط هر یک از موتورهای هواپیما چند وات است؟ 

 

W  (74)ص                                                                           (Fcos )d=  

W / /=    5 42 4 10 1 1 5 10 

W
W / J P

t
=  =93 6 10 

/
P W


= = 

9
73 6 10

6 10
60
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 بارم  سؤالات   فردی

 های زیر پاسخ کوتاه بدهید.به پرسش 13

الف( درون دو ظرف کاملاً مشابه که رنگ بخش بیرونی یکی از آنها سفید و دیگری سیاه است،  

ریزیم. دمای آب در کدام ظرف زودتر به دمای محیط  می C100مقدارهای یکسان آب با دمای  

 رسد؟ چرا؟می

 

اند را در دمای  های متفاوت که سرتاسر به هم جوش داده شدهفلزی از جنس  ة( دو تیغ1ب( شکل )

C20  ( همان تیغه2و شکل ،)دهد. ضریب انبساط  سلسیوس نشان می  ة ها را در دمای صفر درج

 طولی کدام فلز بیشتر است؟ چرا؟

 

 ( 126)ص الف( ظرف سیاه، زیرا تابش گرمایی سطوح مات و تیره بیشتر از سطوح صیقلی و روشن است.   

 ( 124)ص ، زیرا تغییر طول آن به ازای یک تغییر دمای یکسان بیشتر است. Bب( فلز 

 

1 

یابد. به همان جسم چند ژول گرما داده شود تا دمای آن  افزایش می C18گرما داده شود، دمای آن   J9000اگر به جسمی   14

F18 پوشی شود.( افزایش یابد؟ )از اتلاف گرما چشم 

 

F / / C =   =    =1 8 18 1 8 10 

 

Q Q
Q J

Q


=  =  =


2 2 2
2

1 1

10
5000

9000 18
 

 

1 

Jظرفیت گرمایی گرماسنجی   15 / K420   است و درون آن/ kg0 /در تعادل است.   C20آب با دمای   5 kg0 آب با دمای   2

C40 شود؟  سلسیوس می  ةپوشی از اتلاف گرما، دمای تعادل مجموعه چند درجکنیم. با چشمبه آب درون گرماسنج اضافه می

Jآب   ة)گرمای ویژ / kgK4200  ).است 

 

)C   (102)ص   ) m c ( ) m c ( )− + − + − =1 2 2 1 3 3 3 0 

( ) / ( ) / ( )− +  − +  − =420 20 0 5 4200 20 0 2 4200 40 0 

C =   =8 200 25 

  

1 
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 بارم  سؤالات   فردی

/در آزمایشی برای تعیین گرمای نهان تبخیر آب، به   16 kg0 که درون بشری قرار دارد، با آهنگ ثابت   C100آب با دمای   2

J / s1250 شود. ثانیه، کل آب تبخیر می 400دهیم و پس از  گرما می 

Jالف( گرمای نهان تبخیر آب چند   / kg است؟ 

 بخش الف، بیشتر از مقدار واقعی است یا کمتر؟ب( مقدار محاسبه شده برای گرمای نهان تبخیر آب در 

 

 الف(
𝑄 = 𝑚𝐿𝑉
𝑄 = 𝑃𝑡

}   ⇒   𝑃𝑡 = 𝑚𝐿𝑉 

V V
/ L L / J / kg =  =  61250 400 0 2 2 5 10 

 ( 110)ص  ب( بیشتر                                                                                 

25/1 

را   atm1وجود دارد و فشارسنج متصل به استوانه عدد   C27ای با حجم ثابت، مقداری گاز در دمای ای استوانهدرون محفظه 17

 رسد؟  برسانیم، فشار درون مخزن به چند اتمسفر می C117دهد. اگر دمای گاز درون مخزن را به  نشان می

 فرض کنید.(  atm1)فشار هوای محیط را  

 

 ( 119)ص  - 17
𝑃1

𝑇1
=

𝑃2

𝑇2
  ⇒  

1+1

300
=

𝑃2

450
  ⇒   𝑃2 = 3 𝑎𝑡𝑚 

1 

 )یک مورد در ستون دوم اضافی است(  مشخص کنید. ارتباط دارد، آن را ( 2از ستون ) با عبارتی (  1های ستون )ر یک از جملهه 18

 ( 2ستون ) ( 1ستون ) 

 شود.الف( در این فرآیند، بین دستگاه و محیط گرما مبادله نمی

 ب( در این فرآیند، کار دستگاه صفر است. 

 پ( در این فرآیند، انرژی درونی دستگاه ثابت است. 

 

 

 ( 135)ص  3پ(  ( 131)ص  1ب(  ( 137)ص   4الف(   - 18

 

 

 

 حجم ( هم1

 فشار ( هم2

 دما ( هم3

 ررو  ( بی4
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 بارم  سؤالات   فردی

دررو است و کار دستگاه در این یک فرآیند بی  bcپیماید. فرآیند  رو را میای مطابق شکل روبهگاز داخل یک استوانه، چرخه 19

 است. کار انجام شده در این چرخه، چند ژول است؟  J6000فرآیند  

 

       

 

 

 ( 139)ص         
bc ca

W S W ( )W W= −  = − − 

W ( ( ))−= − −   3 36000 200 10 20 10 

W = −2000 

  (145)ص                                                                                           

 

1 

/درصد است. این ماشین در هر چرخه   20سوز  بازده یک ماشین درون 20 J 32 5 دهد. گرمای حاصل از سوخت کار انجام می 10

 در هر چرخه چند ژول است؟ 

 

 

 ( 145)ص  

H

H H

/W
/ Q / J

Q Q


=  =  = 

3
32 5 10

0 2 12 5 10 
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